

市救助服务中心街头寻访送爱心

200份汤圆情暖受助人员

本报讯（记者 杨昱郁）2月3日至6日，市救助服务中心工作人员分组走上街头，为生活无着的流浪乞讨人员、临时遇困人员送上了爱心汤圆。

5日一早，市救助服务中心的工作人员就忙活开了，把汤圆分装进一次性餐盒，并在每一份餐盒盖上贴上爱心标签。“我们是市救助服务中心的工作人员，这是免费的汤圆，祝您元宵节快乐！”“遇到什么困难了？我们可以帮您。”……该中心工作人员来到商业区、公交车站、建筑工地等区域，送上爱心汤圆，让受助人员倍感亲切的同时，也感受到城市的文明和温暖。“谢谢你们！让我们有一种被关爱、被惦记的感觉，心里

真的特别温暖。”一名接过爱心汤圆的男子说。此次行动共发放爱心汤圆200份。

记者了解到，春节期间，市救助服务中心还开展了街面救助行动，通过加大街面巡查力度和频次，开展送温暖活动。在巡查救助行动中，工作人员对于街头发现的流浪乞讨人员实施分类救助，不愿进入中心接受救助的予以现场救助，为其发放棉衣裤、棉鞋、食物和求助引导卡，后期重点巡查关注。对危重病人和疑似精神障碍患者，按照“先救治后救助”的原则，送往定点医院予以救治，切实把温暖和关怀送到生活无着流浪乞讨人员和临时困境群众的心坎上。



受助人员(右)领到爱心汤圆 杨昱郁 摄

传统社火“耍”出幸福年味

本报讯（记者 张志忠）为了让节日喜庆气氛更加浓烈，连日来，平城区水泊寺街道组织了“元宵欢乐多”主题社火表演活动，给全市人民送上新春祝福的同时，也让群众近距离体验社火的独特魅力，感受一把年味十足的民俗文化盛宴。

正月十五闹元宵，社火表演少不了。连日来，一场场热闹的传统社火表演在水泊寺街道精彩上演。5日一大早，文慧苑小区东门外便人头攒动、锣鼓喧天，随着身着彩装的小演员们绕场登场，社火表演正式拉开序幕。表演队伍中，有几岁的小娃娃，也有五六十岁的老年人，男女老少齐上阵，瞬间营造出欢乐祥和的节日喜庆氛围。

活动中，不少围观群众拿起手机捕捉精彩瞬间，共同感受喜庆的节日气氛。



活动现场 张志忠 摄

村民家门口乐享春节“文化大餐”

本报讯（记者 双红）2月5日，“三区计划”阳高项目组在新东村村民广场举行“欢庆元宵佳节，社工与你同行”新东村元宵喜乐会。

活动现场设置耍红火、猜灯谜、吃元宵三个环节。踩着隆隆鼓点，身穿盛装的村民带来的秧歌表演，瞬间点燃现场气氛。由村民自发组建的秧歌队扭出了美好新生活，跳出了来年新期盼，赢得了阵阵掌声。大红灯笼、七彩谜条随风飘扬，猜灯谜活动吸引了村民踊跃竞猜，孩子与家长最有兴致。

项目组社工还为村民们精心准备了美味的元宵，热腾腾的元宵出锅后，大家纷纷前来品尝。随后，村民小组长还给村里的老人送去元宵和节日祝福。

元宵吃出新花样

本报讯（记者 有为）记者5日走访发现，不少市民将新鲜的现滚元宵吃出了新花样。

市民李女士将黄米元宵粘上淀粉，用慢火炸得金黄酥脆，美味炸元宵外酥里糯，受到了家人的称赞。王女士买回

黄米元宵煮熟后，沾上黄豆粉吃，清新的豆香透过黑芝麻馅儿的黄米元宵在口腔绽放。

家有蒸烤箱的市民，元宵做法就更多了，赵大姐为家人做了一道烤元宵，在烤盘底部涂抹少许花生油，将元宵在

烤盘上一一摆放整齐，元宵表面刷一层油，将烤盘放入烤箱约十分钟至元宵呈金黄色，味道外酥里嫩。王女士用蒸箱来蒸元宵，在蒸盘底部放一块蒸布并涂抹一层油，将汤圆一一摆放整齐后煮熟，做熟的元宵柔软香醇，还不带汤水。

多彩活动庆佳节

本报讯（记者 张志忠）近日，开源街道民谐、民德、民懋3个社区共同开展“兔年开新，欢闹元宵”新时代文明实践主题活动，与居民共度元宵佳节。

此次活动以儿童和青少年为主，活动内容包括巧手剪生肖、举灿烂花灯、

品甜蜜汤圆三大主题。社区工作人员将生肖彩纸分发给小朋友们，并亲手示范，通过讲述“十二生肖”和“元宵节”的故事，把优秀传统文化的种子播撒在孩子们的心中，同时，一双双巧手剪出对元宵佳节真诚的祝福。在做花灯环节中，社区工作人员以简单的彩色卡纸、筷子为材料，一边认真教小朋友们如何制作花灯，一边巧妙地把消防安全知识融入其中。当小朋友们做完花灯的时候，工作人员已把一碗碗晶莹的汤圆端到了桌前。



连日来，云路街和府文庙演出的《云路纳福》《金榜题名》《钟馗贺岁》三部沉浸式古装演艺，吸引众多市民和游客观看、体验。

图为演出现场。

本报记者 于宏 摄

春节期间我市餐饮“火火火”

本报讯（记者 龙中华）人间烟火处，最是年味浓。记者近日走访发现，春节期间，我市饭店、小吃店生意火爆，一桌难求、餐桌多轮翻台的“盛况”，让店员们忙并快乐着。

记者在古城内的下寺坡街、教场街、鼓楼东西街看到，这里的小吃店、刀削面馆、粗粮馆等，都呈现排队等饭桌的场景，店里的工作人员忙得不亦乐乎。“好好好，马上就来”“这两天客人多，您的菜可能需要一点时间，请多理解”……一家削面馆的员工小冯忙里偷闲告诉记者，这几天实在太忙了，春节前，老板怕客人少，还犹豫

春节期间要不要营业。没想到这几天生意非常好，一晚上几张桌子至少能翻两三轮，甚至五六轮。“我们餐饮人终于找回了曾经的感觉！”小冯高兴地说。

记者在康乐街、振兴街、魏都大道附近走访发现，一些烧烤店、特色小吃店、粗粮馆内座无虚席，很多客人还在不断进入，可谓是一桌难求。“像这样忙碌的景象还是3年前。”振兴街附近，一位正在忙碌的饭店老板说。“春节期间，店内就餐高峰从中午11点一直持续到晚上10点多，外卖订单量也不断上涨。”迎泽街一家快餐店的经理说。

环卫部门展开节后卫生大整治

本报讯（记者 杨昱郁）春节过后，平城区环卫服务中心、市新城环境公司迅速开展节后环境卫生大整治行动，持续改善环境卫生面貌，营造优美、干净整洁的城市环境。

春节期间，游客数量增多、垃圾量增加，加上天气寒冷，有些背街小巷出现了垃圾死角，一些路面产生了积雪。在北都街与友谊街交汇口，一个下水井周边冻了厚厚的冰，环卫工人正在清理。“天气冷时冻得非常结实，根本凿不动。趁着这几天天气暖和赶紧清理。”一名环卫工说。

记者了解到，在做好环境卫生保障的

同时，平城区环卫服务中心、市新城环境公司多举措开展节后环境卫生整治行动。增加清扫频次，对主次干道、背街小巷和人行道等进行全面大清扫；对主干道采取先机械大清扫，同时配合人工巡回保洁作业，逐条路进行清理；对环卫设施进行擦拭。道路死角大清除，对重点区域、人流量大的景区景点环境卫生问题进行检查，加强卫生死角清理。增加垃圾清运频次，针对春节期间产生的各类垃圾、杂物进行彻底清运，精心擦亮城市“面子”，洗净城市“里子”，实现城市环境从里到外干净整洁。